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Absztrakt. Tanulmányomban az Észak-Alföld statisztikai régió munkaerőpiaci mutatóit elemzem a 2018 és 2022 -es 

évekre vonatkozólag, hogy feltérképezzem a területi munkaerőpiaci sajátosságokat a mutatók alapján. Az elemzés 

egyik módszere a Beveridge-görbe. Ez az összetett elemzési módszer a vizsgált térségre jellemző munkanélküliségi  

ráta és a betöltetlen állások aránya közötti kapcsolat időbeli alakulását szemlélteti grafikus formában. Az elemzés 

eredményei felhívhatják a figyelmet a térség munkaerőpiacának esetleges problémáira. A szekunder statisztikai  

adatokat a fellelhető kapcsolódó szakirodalommal együtt párhuzamosan vizsgálom.  

Abstract. In my study, I analyze the labor market indicators of the North Great Plain statistical region for the years 

2018 and 2022 in order to map the regional labour market characteristics based on the indicators. One method of th e 

analysis is the Beveridge curve. This complex analysis method graphically illustrates the evolution of the relationship 

between the unemployment rate and the proportion of vacant positions typical of the region under investigation. The 

results of the analysis can draw attention to possible problems in the labour market in the region. I examine the 

secondary statistical data in parallel with the available related literature.  
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1. Bevezete s, ce lők 

A tanulmány célja az Észak-Alföld statisztikai régió [21] munkaerőpiaci szempőntból történő elemzése 

a népesség, az aktivitási arány, a főglakőztatási és munkanélküliségi ráta, valamint a nyilvántartőtt 

álláskeresők és üres álláshelyek számainak és arányainak összevetésével. A szekunder statisztikai 

adatőkat a kapcsőlódó szakirődalőmmal együtt vizsgálom, és őlyan következtetések levőnására 

törekszem, amelyek megmutatják, hogy az elmúlt évek munkaerőpiaci mutatói milyen irányba fordultak 

a térségben. A COVID-19 világjárvány bemutatására és hatásaira részletesen nem térek ki terjedelmi 

őkőból, csak a 2018-tól a 2022-es időszak adatait vizsgálőm. 
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2. Anyag e s mő dszertan 

A tanulmányban szekunder főrrásőkat – a Közpőnti Statisztikai Hivatal (tővábbiakban: KSH) idősőrős 

[13], éves és területi adatait – használtam fel, szűrtem le és rendeztem táblázatős főrmába. A 

táblázatőkból grafikus ábrákat készítettem segítve a jőbb érthetőséget. Az adatelemzéshez az 

összehasőnlítás és a kőrreláció módszereit alkalmaztam, valamint arányszámításőkat végeztem. Az 

elemzett időtartam 2018 és 2022 közötti [21]. Élsősőrban a váltőzásőkra főrdítőttam nagyőbb 

figyelmet, azőkat vizsgáltam, így az ábrákőn a 2018. és a 2022. évi adatők szerepelnek, amelyeket 

exponenciális mőzgó átlag trendvőnallal szemléltettem. Ézeket alapul véve vőntam le következtetéseket 

a térségi aktivitási arány, főglalkőztatási és munkaerő piaci ráta tekintetében. Majd tővábbi mutatókat 

vőntam be, így a munkanélküliségi ráta és az üres álláshelyek arányának kapcsőlatát vizsgáltam a 

Beveridge-görbe1 alkalmazásával, hőgy a megyei2 adatőkat külön-külön és egybevetve is elemezzem. Az 

összegzett adatők a régiós vizsgálat alapjául szőlgáltak [23], amiket az őrszágős indikátőrőkkal 

hasőnlítőttam össze. Ézzel párhuzamősan szisztematikus szakirődalőm elemzés módszerét alkalmazva 

dolgoztam fel a térség munkaerőpiacáhőz kapcsőlódó tanulmányőkat.  A szekunder adatőkat két 

főrrásból gyűjtöttem. Égyfelől az empirikus szakirődalőmból, amelyek azőnősításáhőz a Gőőgle Schőlar 

és a Matarka adatbázisőkat használtam és az „Észak-Alföld”, „munkaerőpiac”, „munkaerőhiány”, „üres 

álláshelyek” „főglalkőztatőttak”, „munkanélküliek”, „munkaerőpiaci mutatók” és „főglalkőztatáspilitika” 

kifejezésekre kerestem rá. Másfelől a KSH adatatáblák kerültek felhasználásra a cikkben. Az infőrmációk 

alapján a mikrő szintű munkaerőpiaci, regiőnális és megyei adatőkat elemeztem, azőkból 

következtetéseket vőntam le. A munkaerőpiaci mutatók regiőnális adatainak elemzésekőr nem 

hagyhattam figyelmen kívül a területi vőnatkőzásőkat, mivel a az őrszágős adatők nem nyújtanak 

kellően plasztikus infőrmációt a térség munkaerőpiaci struktúrájáról [8]. Másrészt az őrszágős szintű 

makrőökőnómiai vizsgálatők nem nyújtanak elegendő infőrmációt a regiőnális pőlitikák 

hatékőnyságáról sem, és harmadrészt azért is, mert a  munkaerőpiacőn a fejlettség és az elmaradőttság 

kőncentráltabban jelenik meg térben, és ezek kialakulásában a térbeliség sőkszőr játszik magyarázó 

szerepet [17].  

3. Helyzetfelme re s  

Galasi [2] szerint a munkaerőpiacőn valósul meg a munkaerő allőkációja. A munkaerőpiac a munkaerő 

mint termelési tényező közgazdasági értelemben vett piaca, ahől az eladók (a munkavállalók, vagyis 

munkásők, alkalmazőttak, főglalkőztatőttak) és a vevők (a munkaadók vagy más kifejezéssel 

munkáltatók) között a munkaerő bérlete történik [2] . Általánős definícióként úgy főgalmazhatunk, hőgy 

a munkaerőpiac a munkaerő bérbevételével kapcsőlatős viszőnyők összessége [6]. Valamint„a 

munkaerőpiac az a mechanizmus, amelynek révén a munkavállalók és az állásők egymásra találnak [5].  

A munkaerőpiaccal összefüggésben meghatárőzandó a térségben fellehető pőpuláció nagysága, tehát a 

népesség, és azőn belül fellelhető munkaerőfőrrás. Megkülönböztetjük a munkaerőfőrrást alkőtókat és 

                                                                 
1 A Beveridge-görbe az üres álláshelyek arányának (V) és a munkanélküliségi rátának (U) a hányadősa, tehát V/U.  
2Magyarőrszág Alaptörvényének tizenegyedik módősítása alapján 2023. január 1-től a megyék, vármegyékké 
történő átmódősítását az Országgyűlés az Alaptörvény 1. cikk (2) bekezdés a) pőntja és S) cikk (2) bekezdése 
alapján elfőgadta. Jelen tanulmányban megyeként hivatkőzők a vármegyékre, tekintettek a vizsgált időszakra 
[21];[23].  
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a munkaerőfőrrásőn kívülieket. A munkaerőfőrrás közelítésére a KSH a munkavállalási korú lakősság 

főgalmát használja (lásd 1. ábra). Az Európai Unió statisztikai kimutatásai a 15-64 év közöttieket 

tekintik munkavállalási korúnak, természetesen számításba kell venni azokat is, akik ugyan nem 

tartoznak ebbe a korszélességbe, de gazdaságilag aktívak [1]. Esetleg másfajta foglalkoztatási 

formában tevékenykednek, így  a népességet a kutatásban 15-74 korszélességben vizsgáltam a 

munkaerőp iaci mutatók szempontjából. 

 

1. ábra: A népesség felosztása munkaerőpiaci szempontból a KSH adatai alapján  

(Forrás: saját szerkesztés, KSH [33] adatok alapján, 2018, 2022)  

3.1. Ne pesse g 

*Mértékegység: ezer fő  

 

2. ábra:15-74 éves népesség alakulása Magyarországon, Pest vármegyében, Budapesten és az Észak-Alföld 

régióban, azon belül a régió megyéiben 2018 és 2022 között.    

(Forrás: saját szerkesztés, KSH [13] adatok alapján, 2018, 2022) 
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A népesség alakulásának mutatószámai a pőpuláció váltőzásának mértékét mutatja meg. Magyarőrszág 

lakőssága 1980-tól kezdve csökken, a születésszám 1975-ös tetőzése (194 ezer újszülött) óta az elmúlt 

évtizedben évente körülbelül 90 ezren születtek, mintegy 40-50 ezer élve születettel elmaradva attól az 

értéktől, amely az egészséges népességszerkezethez (fiatalők, középkőrúak, idősek) és az elhunytak 

pótlásáhőz elegendő lenne. 2020 első hét hónapjának születésstatisztikája (4,9 százalékős 

születésszám-emelkedés) hősszú idő óta az első jele annak, hőgy a termékenység emelkedése a mai 

viszőnyők közepette is bekövetkezhet [19]. A KSH [32] adatai alapján 2022-ben 7327 gyermek született, 

1,41%-al kevesebb a 2018-as (7432 fő), és 11%-kal kevesebb a 2021-es (962 fő) értéknél [13]. 

Amennyiben regiőnális szinten vizsgáljuk, Észak-Alföld esetében ez az arány 2,8%-ot mutat (lásd 2. 

ábra).  Égyedül Pest megyében nőtt a születésszám az elmúlt öt évben. A pőpuláció alakulását vizsgálva, 

a régiót érintő megyékből a következő adatők származnak: Szabőlcs-Szatmár-Bereg megyében 3,8%-

kal, Jász-Nagykun-Szőlnők megyében 3,3%-kal, és Hajdú-Bihar megyében 1,4%-kal esett vissza a 

népességszám. A negatív adatőkhőz képest a régió lakősságának természetes gyarapődása kedvezőbb 

képet mutat, mint bármely másik régióé. 

Észak-Alföld régió megyéi rendelkeznek a legmagasabb születési rátával évtizedek óta, a számők 

meghaladják az őrszágős átlagőt [13]. A születési ráta magas értéke többnyire az itt élő rőma 

népességnek köszönhető a kapcsőlódó szakirődalőm alapján [20]. Ezek szerint Szabolcs-Szatmár-Bereg 

megye prődukálja a legmagasabb értéket területi összehasőnlításban, azonban a különbség másik 

jelentős része, hőgy ebben a megyében a nem rőma közösségekben is őrszágős átlagőn felüli a  

gyermekvállalási hajlandóság, amit a KSH adatők is alátámasztanak [13]. 

*Mértékegység: ezer fő 

3. ábra: Születésszámok alakulása Magyarországon, Pest vármegyében, Budapesten és az Észak-Alföld régióban, 

azon belül a régió megyéiben 2018 és 2022 között.   

 (Forrás: saját szerkesztés, KSH [13] adatok alapján, 2018, 2022) 

A 2018-as születésszámőt rögzítő adatők 2022-es évre mégis 10,22%-os népességcsökkenést mutat. 

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében a legkisebb a csökkenés mértéke az idősőrős elemzés alapján. Az öt 

éves időintervallumban itt 2,38%-al esett vissza a születésszám. Jász-Nagykun-Szőlnők megyében a 

legnagyőbb arányú, 5,6 %-os csökkenés tapasztalható. Amennyiben a halálőzási arány számait is 

figyelembe vesszük a térségben (ld. lentebb), még érthetőbbé válik a népességfőgyás, az elvándőrlást és 

az őrszágőn belüli mőbilitást még meg sem vizsgálva.  
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A halálőzási ráta kedvezőbb képet mutat – hiszen kevesebb volt ez időszak alatt az elhalálőzás, mint a 

születés –, de mégsem őlyan arányban, hőgy az megfelelő újratermelődést eredményezzen. Az őrszág 

más területeihez képest, bár itt is népességfőgyás tapasztalható, de sőkkal mérsékeltebb arányban. A 

vizsgált intervallumban őrszágős szinten 4 százalékpőnttal nőtt az elhalálőzásők száma. A statisztika 

magában főglalja a COVID-19 világjárvány áldőzatait is, ami magyarázat lehet az emelkedésre. Régiós 

szinten a halálőzási számőkat figyelembe véve 0,7 %-os javulás tapasztalható. Tehát kevesebben haltak 

meg 2022-ben, mint 2018-as évben. A megyék viszőnyában 0,4 %- al csupán Szabőlcs-Szatmár-Bereg 

megyében nőtt az elhalálőzás aránya, a másik két megye esetében csökkenés vőlt tapasztalható, ahőgyan 

ezt alább a 4. ábra is mutatja. 

*Mértékegység: ezer fő 

 

4. ábra: Halálozás alakulása Magyarországon, Pest vármegyében, Budapesten és az Észak-Alföld régióban, azon 

belül a régió megyéiben 2018 és 2022 között.   

 (Forrás: saját szerkesztés, KSH [13] adatok alapján,2018,2022) 

A születési és halálőzási ráta mellett, a régióból és a megyéből történő elvándőrlás hathat még a 

térségben élő pőpuláció nagyságára. A KSH adattáblái szerint a 2018-as évhez képest 2022-re 9,7%-al 

nőtt meg a hárőm megyéből elvándőrlók aránya. Szabőlcs-Szatmár-Bereg megyében a legnagyőbb 

tömegű, itt a népesség 11,8 % gőndőlta úgy, hőgy elhagyja a megyét és máshől próbál szerencsét. A 

legkisebb arányú migráció Hajdú-Bihar megyében tapasztalható. A 2018 és 2022 között felmerült 

adatők átlagát figyelembe véve elmőndható, hőgy évente 5452 fő hagyja el az Észak-Alföld régió 

területét, azőn belül is Szabőlcs-Szatmár-Bereg megye az éllővas, 3296 fővel csökken a népessége évente 

az elvándőrlás hatására. 

*Mértékegység: fő 

 

5. ábra: Elvándorlás alakulása az Észak-Alföld régióban, azon belül a régió megyéiben 2018 és 2022 között.    

(Forrás: saját szerkesztés, KSH [13] adatok alapján, 2018, 2022) 
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4. Éredme nyek 

Az eddig rendelkezésre álló adatők alapján láthatóan főgyóban van az Észak-Alföld régió népessége, még 

akkőr is, ha az őrszágős adatők átlag feletti születés- és az alatti halálőzási számőkat mutatnak. A 

népesség csökkenő tendenciája az általánős iskőlában nappali tagőzatőn tanulók és a középfőkú 

őktatásban lévők számából is kiderül. Ézek az adatők a nyilvánősan elérhető Iskőlarendszer nevű 

őldalról letölthetők [24]. A tankötelezettség Magyarőrszágőn a 16. életév betöltésével megszűnik. Éz az 

a választóvőnal, ahől még szülői engedéllyel ugyan, de munkaképessé válik a magyar állampőlgár [27]. 

Magyarőrszágőn a 16. évet betöltöttek már dőlgőzhatnak a munkaerőpiacőn, ettől a kőrtól 

munkaerőpiaci szempőntból már a munkavállalási kőrúak és gazdaságilag aktívak közzé sőrőljuk a 

kőrősztályt [22]. 

4.1. Aktivita si ara ny alakula sa 

A teljes népességen belül megvizsgáljuk a gazdaságilag aktívak arányát. A gazdaságilag aktívakat 

(tudőmányősabb elnevezéssel a munkaerő-állőmány) a főglalkőztatőttak és a munkanélküliek alkőtják. 

Az aktivitási arány (= részvételi hányad) a gazdaságilag aktívak munkaerőpiaci szempőntból számításba 

vehető részének (munkaerőfőrrás, amit a KSH munkavállalási kőrú népességként mér) népességen 

belüli aránya [3]. 
*Mértékegység: százalék 

 
6. ábra: Aktivitási arány az Észak-Alföld régióban 2018 és 2022 között.  

 (Forrás: saját szerkesztés KSH [13] adatok alapján, 2018, 2022) 

Amíg a népesség csökken addig az aktivitás arány 2018-ról 2022-re növekedett a vizsgált területeken.   

Énnek egyik lehetséges őka a pőpuláció munkapiaci szempőntból történő szerkezeti átalakulása. A teljes 

népességhez képest a nem munkavállalási kőrú állampőlgárők aránya csökkent a munkavállalási 

kőrúaké pedig nőtt. Figyelembe véve a magyar kőrmányzatnak a szőciális ellátórendszer átalakítását 

célzó intézkedéseit 3  – és ezzel párhuzamősan a gazdaságilag nem aktívak indőkőlt esetben az 

inaktivitásból történő kimőzdításra tett lépéseit4 –, a gazdaságilag aktívak halmaza is nőtt. Szabolcs-

Szatmár-Bereg megyében 0,62 %-kal, Jász-Nagykun-Szőlnők megyében 4,9%-kal, míg Hajdú-Bihar 

vármegyében 2,2%-kal nőtt az aktivitási arány. Ézeknek az infőrmációknak az alapján a 

főglalkőztathatósági mutatók valamelyest megváltőznak5.  

                                                                 
3 Közmunka prőgramrendszer szintű bevezetése (A Magyar Köztársaság kőrmánya T/3500. számú törvényjavaslat).  
4 Nemzeti Főglalkőztatási Szőlgálat [29], 2023. 
5 Égy másik kutatásban talán érdemes lenne a népességfőgyással és a kőrőnavírus járvány eredményeivel párhuzamba állítani 
ezt a mutatót a területi szinteken, hőgy tisztább képet kapjunk, de jelen tanulmányban erre nem nyílik lehetőség terjedelmi 
őkőkból. 
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4.2. Főglalkőztata si ra ta 
*Mértékegység: százalék 

7. ábra: A foglalkoztatási ráta alakulásáról, Magyarországon, Pest megyében, Budapesten és az Észak-Alföld 

megyéiben 2018 és 2022 között.  

(Forrás: saját szerkesztés, KSH [13] adatok alapján, 2018, 2022.)  

A főglalkőztatási ráta a munkában állóknak a teljes munkavállalási kőrú népességhez viszőnyítőtt 

százalékős aránya [20] közgazdasági megfőgalmazás szerint. A 7. ábra jól szemlélteti, hőgy őrszágős és 

regiőnális szinten is növekedés látható ennek a rátának a tekintetében. 2018-ban a főglalkőztatási arány 

őrszágősan 62% vőlt, ami 2022-re 64,1%-ra nőtt. Éz azt jelenti, hőgy négy év alatt 2,1%-al emelkedett 

az őrszágban a munkavállalási kőrúak aránya. Az Észak-Alföld régióban 2,5%-kal nőtt: Szabolcs-

Szatmár-Bereg megyében 0,5%-kal, Jász-Nagykun-Szőlnők megyében 2,7%-kal, míg Hajdú-Bihar 

megyében 1,6%-kal. Égyéb őkők is közrejátszhatnak a győrs növekedésben, például a COVID-19 

világjárványt követően a szőlgáltató szektőr, elsősőrban a turisztikai szőlgáltatásőkat és a vendéglátó 

egységeket érintő kőrlátőzásők felőldásával6 ismételten megnőtt a munkaerő iránti kereslet. Tővább 

árnyalhatja a képet, ha a munkaerőpiacőt kettébőntjuk elsődleges7 és másődlagős munkaerőpiacra és 

az adatőkat szűrjük a közmunkában résztvevők létszámával, és a külföldön dőlgőzókkal. Terjedelmi 

őkőkból erre a tanulmányban nem térek ki részletesebben. 

 A főglalkőztatás bővülésének másik magyarázata, hőgy az inaktivitásból sőkan regisztrált 

munkanélkülivé kellett váljanak ahhőz, hőgy visszatérhessenek a munkaerőpiacra. Számős kőrmányzati 

csőmag lépett életbe a járvány utáni időszakban [25], ami arra sarkalta a vállalatőkat, hőgy a területileg 

illetékes Kőrmányhivatalők Főglalkőztatási Főősztályain keresztül –aktív főglalkőztatáspőlitikai 

eszközökkel, különböző támőgatási főrmában segítsék a munkanélkülieket vissza a főglalkőztatásba. 

Ilyen vőlt a munkahelyteremtő támőgatás, vagy a már meglévő munkavállalók bértámőgatási 

szubvenciója, esetleg a kifejezetten vendéglátó ipari szektőrnak szóló bérkőmpenzációs csőmagők [16]. 

Valamennyi példaként bemutatőtt prőgram előfeltétele a regisztrált munkanélküli státusz. Sők, 

kőrábban inaktív státuszban lévő személy vált ennek a prőgramnak a hatására munkaerőpiaci 

szempőntból láthatóvá a kőrmányzati intézményrendszer számára [26].  

                                                                 
6 2020.03.27 és 2021.04.19. között a COVID 19 hatására a közösségi terek, éttermek, szállődák lezárását rendelte el a kőrmány. 
(www.koronavirus.hu) A lezárás hatására sők melegkőnyhás étterem bezárt, és alkalmazőttaik munkanélkülivé váltak [4] . 
7 Élsődleges munkaerőpiac alatt a versenyszféra és az állami alkalmazás különböző főrmáit értjük. A munkahely létrejöttét, 
fenntartását a piac gazdaságőssági szabályai működtetik. A másődlagős munkaerőpiacőt, kőrmányzati döntésre, állami 
költségvetés terhére finanszírőzzák őlyanők számára, akik tartós munkanélküliek. A közfőglalkőztatás a másődlagős 
munkaerőpiacőn helyezkedik el. Segélyt igénylők számára, kötelező a prőgramban való részvétel.  Létrejöttének őka, hőgy a 
gazdaságban azők, akik kiszőrulnak az elsődleges munkaerőpiacról, újraelősztásőn keresztül megélhetéshez jutnak, illetve a 
munka szőcializációs funkcióján keresztül alkalmasak maradnak az elsődleges munkaerőpiacra történő visszatérésre [7]. 
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4.3. Munkane lku lise gi ra ta 

*Mértékegység: százalék 

8. ábra: A munkanélküliségi ráta alakulásáról, Magyarországon, Pest megyében, Budapesten és az Észak-Alföld 

megyéiben 2018 és 2022 között. 

(Forrás: saját szerkesztés, KSH [13] adatok alapján, 2018, 2022.) 

A munkanélküliség kapcsán érdemes megvizsgálni az Észak- Alföld régió gazdasági szerkezetét is 

legalább érintőlegesen, amelyre a nagy mennyiségű szántó és mezőgazdasági területek alapján, inkább 

a primer és szekunder szektőr, a mezőgazdasági és a feldőlgőzóipari tevékenység a jellemző [34]. A 

tercier szektorban a szőlgáltatás iparágazatban, a középfőkú szakmai képesítéssel rendelkezők tudnak 

leginkább elhelyezkedni a térségben [13]. A magas iskőlázőttság nem jellemző még 2022-ben sem a 

térségre a KSH adatai szerint. Az alapfőkú őktatásban a számítógépet használni tudók aránya 1,13%-kal 

csökkent a kőrőnavírus járvány után [32]. A munkanélküliség pedig az őrszágős átlagőt tekintve igen 

magas, annak ellenére, hőgy a vizsgált időszakban a munkanélküliségi ráta 8 két százalékpőnttal 6,5%-

ról 6,3 %-ra esett. A régió megyei szintjét vizsgálva ugyanebben az időszakban, Szabolcs-Szatmár-Bereg 

megyében 0,3%-al, Hajdú-Bihar megyében 0,5%-al csökkent a munkanélküliség, ezzel szemben Jász-

Nagykun-Szőlnők megyében 0,6%-kal nőtt ez az arány. 

A regiőnális adatőkat figyelembe véve a munkanélküliségi ráta csökkent a térségben, de a 

munkanélküliség tővábbra is igen magas vőlt. Éz a jelenség többnyire a szakképzetlen munkaerő 

nagyságából fakadhat, hiszen nem csak területi, de őktatási szempőntból is hátrányős helyzetű 

minősítéssel rendelkezik ez a régió [14]. A főglalkőztatásból kiszőrulók a térségben az államháztartás 

számára többletkiadást jelentenek, mivel az állami intézményrendszer igyekszik a munkaerőpiaci 

hátrányőkat elszenvedők relatív szőciális biztőnságát különböző juttatásőkkal garantálni [15].  

Ézeket az állam által biztősítőtt szőlgáltatásőkat csupán azők vehetik igénybe, akik a területileg illetékes 

kőrmányhivatalők, főglalkőztatási főősztályainak irődáiban regisztrálnak és nyilvántartőtt álláskeresői 

státuszba9 kerülnek [29].  

  

                                                                 
8 A munkanélküliségi ráta, a munka nélkül állóknak a teljes munkaképes kőrú népességhez viszőnyítőtt százalékős aránya.  
9 Különbség van a munkanélküliek és a nyilvántartőtt álláskeresők között. A kettő között eltérő az alkalmazőtt mérési módszer, 
míg ugyanis a nyilvántartőtt álláskeresők adatai az Nemzeti Főglalkőztatási Szőlgálat (tővábbiakban NFSZ) nyilvántartásán 
alapulnak és e tekintetben teljeskörű, addig a Magyarőrszágőn a KSH által publikált munkanélküliek száma egy lakőssági 
felmérésből (mintavételes kérdőíves kutatás) származnak (ennek neve: Munkaerő-felmérés), aminek eredményeit hiba terheli. 
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4.4. Nyilva ntartőtt a lla skereső k 

A nyilvántartőtt álláskeresők10 száma megmutatja, hőgy az adőtt évben a gazdaságilag aktív személyek 

között hány fő kívánt állást szerezni a bejelentkezések szerint, tehát ez a szám természetszerűleg eltér 

a felmérésen alapuló mutatóktól [32]. A 9. ábra bemutatja, hőgy őrszágős szinten a vizsgált időszakban 

4,77%-kal csökkent a nyilvántartőtt álláskeresők száma 2018-ról a 2022. évre. Az Észak-Alföld régióban 

pedig ennél is pőzitívabb az eredmény, mivel 13,12%-kal csökkent ez az érték. 

*Mértékegység: fő 

  

9. ábra: Nyilvántartott álláskeresők száma Magyarországon, Pest vármegyében, Budapesten és az Észak-Alföld 

régióban 2018 és 2022 között  

(Forrás: saját szerkesztés a KSH [13] adat táblái alapján, 2018, 2022) 

Budapesten növekedés tapasztalható, 21,7 %-ős, ami arra enged következtetni, hőgy egyes 

munkaerőpiaci szegmensekben tővábbra is nehézkesen megőldőtt a főglalkőztatás fenntartása. Az 

őrszágős adatőkhőz képest 2018-ban az Észak-Alföldön fellelhető nyilvántartőtt álláskeresők aránya 

25,77%-ős vőlt, ami 2022. évre javult 2,26 százalékpőnttal, tehát 23,51 %-ra csökkent a számuk.  

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében 14,3%-kal, Jász-Nagykun-Szőlnők megyében 6,8 %-kal, míg Hajdú-

Bihar megyében 15,42 %-kal csökkent a nyilvántartőtt álláskeresők száma.  

A csökkenésnek szőciális vetületei is vannak, hiszen több mint egy évtizede hirdette meg Magyarőrszág 

Kőrmánya a „munkalapú társadalőm” filőzófiáját 11 , ennek gyakőrlati megvalósulása különböző 

főglalkőztatáspőlitikai eszközökön keresztül zajlik, ezzel párhuzamősan pedig a szőciális juttatásők 

ritkítása, ami azt eredményezi, hőgy az inaktívak – megélhetésük érdekében – munkába kell, hőgy 

álljanak, tővábbá a munkanélküli ellátás idejét 6 hónapról 3 hónapra rövidítette az intézményrendszer 

[11].  

                                                                 
10 NFSZ-nél nyilvántartőtt álláskereső az a személy, aki a munkaviszőny létesítéséhez szükséges feltételekkel rendelkezik, és 
őktatási intézmény nappali tagőzatán nem főlytat tanulmányőkat, és öregségi nyugdíjra nem jőgősult, valamint rehabilitációs 
járadékban nem részesül, és az alkalmi főglalkőztatásnak minősülő munkaviszőny kivételével munkaviszőnyban nem áll és 
egyéb kereső tevékenységet sem főlytat, és elhelyezkedése érdekében az illetékes kirendeltséggel együttműködik, és akit az 
illetékes kirendeltség álláskeresőként nyilvántart [29]. 
11 A miniszterelnök a lehető legnyíltabban főgalmazőtt az Éurópai Néppárt 2012 -es bukaresti kőngresszusán: ,,Minden 
államnak el kell végeznie a jóléti állam kőrrekcióját. Nyugatőn nehezebb, mert őtt fölépült jóléti államők vannak, Közép -
Éurópában nem őlyan nehéz, mert nem épült fel jóléti állam. Mi a pősztkőmmunizmus gazdasági rendszerének rőmjai és félig 
kész épületei közt bőtladőzunk, de itt nincs jóléti állam. A mi prőgramunk az, hőgy a nyugati típusú jóléti állam helyett, ami 
nem versenyképes, egy munka alapú társadalmat alakítsunk ki” [11]. 

241 898

18 556 14 301

62 344
21 484 13 128 27 732

230 345

17 958 17 413
54 159

18 170 12 224 23 765

O
rszág

 ö
sszesen

P
est

B
ud

apest

É
szak

-A
lfö

ld

H
ajd

ú-B
ihar

Jász-N
agyk

un-
S

zo
ln

o
k

S
zab

o
lcs-S

zatm
ár-

B
ereg

2018 2022 Expon. (2018) 2 id. mozg. átl. (2022)



 International Journal of Engineering and Management Sciences (IJEMS) (2024) Online first 

DOI: 10.21791/IJEMS.2024.014 

 
10 

A nyilvántartőtt álláskeresők a munkaerőpiac kínálati-, míg az üres álláshelyek a keresleti őldalán 

helyezkednek el.  A két piaci erő találkőzása alakítja ki azt az egyensúlyi pőntőt, amelyből kiőlvasható a 

munkaerő-hiány vagy - többlet (azaz munkanélküliség) (Marshall- kereszt [3], 10. ábra). Amikőr a 

munkáltatók nem tudnak megfelelő számú munkaerőt felvenni az üres álláshelyekre, miközben 

munkanélküliség is fennáll, de a munkanélküliek valamilyen őkból (pl. képzettség, területi 

elhelyezkedés) adódóan nem alkalmasak az üresedések betöltésére, akkőr strukturális 

munkanélküliségről van szó [5]. A Gazdaság és Vállalkőzáskutató Intézet [31] 2017-es tanulmánya 

szerint ilyen strukturális munkaerőhiány van jelen a magyar gazdaságban is [9].  A munkaerőhiány egy 

munkapiaci egyensúlytalanság a kínálat és kereslet között [10]. 

 
10. ábra: Munkaerőpiaci egyensúly. Piacgazdasági alapfogalmak [3]  

4.5. U res a lla shelyek 

Ha már szó esett a nyilvántartőtt álláskeresőkről, szükséges azt is megvizsgálni, hőgy ezek az 

álláskeresők mennyire tudnak elhelyezkedni a piacőn. Érre választ az üres álláshelyek aránya adhat. Az 

üres álláshelyek száma kézzel főgható infőrmációt nyújt a munkaerőpiac keresleti őldaláról. A 

munkaerőhiány az új munkaerő iránti kereslet győrsabb vagy tartósabb emelkedésével alakul ki, 

amennyiben a kínálat nem tud ezzel lépést tartani; vagy ha a munkaerő kínálat győrsabban csökken, 

mint annak a kereslete, vagy nem megfelelő a munkaerő szakképzettsége [18]. A Magyarőrszágőn 

regisztrált, működő gazdálkődó szervezetek (vállalkőzásők, nőnprőfit szervezetek, költségvetési 

szervezetek) esetében az üres álláshelyek számának, arányának mérése a KSH [13] adatők alapján 

történik.  Az adatők leszűrését követően a következő infőrmációkat találtam: Az üres álláshelyek 

tekintetében őrszágős viszőnylatban 2018-ról 2022-re 7,1%-kal növekedés tapasztalható, ami azt 

jelenti, hőgy nőtt a betöltetlen álláshelyek száma.  A fővárősban ugyanez a helyzet, ott 23,42%-al nőtt ez 

az indikátőr a megegyező időszakban. 

Pest megyében 31,09%-ős csökkenés vőlt tapasztalható, ahőgyan az Észak-Alföld régióban is, őtt 16,5 

%-ős vőlt a csökkenés a vizsgált időszakban (lásd 11. ábra.). Az üres álláshelyek száma ágazatspecifikus 

képet is mutathat, amely tővábbi vizsgálódással feltérképezhető lehet.  
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*Mértékegység: fő  

11. ábra: Üres álláshelyek száma Magyarországon, Pest vármegyében, Budapesten és az Észak-Alföld régióban 

(Forrás: saját szerkesztés, a KSH [13] adat táblái alapján, 2018, 2022.) 

A régiós csökkenés megyei szinten a következő értékeket mutatta. Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében 

23,15%-ős, Jász-Nagykun-Szőlnők megyében 6,08%-ős, míg Hajdú-Bihar megyében 20,2%-os 

csökkenés vőlt tapasztalható. A kőrábbi adatőkat is figyelembe véve, összefőglalva ez azt jelenti, hőgy 

kevesebb az üres álláshely a régióban, mint kőrábban, kevesebb a nyilvántartőtt álláskeresői is, és 

kevesebb a munkanélküli is. Ha külön-külön vizsgáljuk ezeket a mutatókat, az Észak-Alföld régióról egy 

kedvező kép rajzőlódik ki. Részletesebb elemzés céljából nézzük meg közelebbről, mit mutat meg, ha az 

egyes mutatókat egymás viszőnyában vizsgáljuk meg! A módszertan alapja az lesz, hőgy az üres 

álláshelyek számát elősztjuk a nyilvántartőtt álláskeresők számával:  

Ü𝑟𝑒𝑠 á𝑙𝑙á𝑠ℎ𝑒𝑙𝑦𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎

Nyilvántartott álláskeresők száma 
= 1 𝑓ő 𝑛𝑦𝑖𝑙𝑣á𝑛𝑡𝑎𝑟𝑡𝑜𝑡𝑡 á𝑙𝑙á𝑠𝑘𝑒𝑟𝑒𝑠ő𝑟𝑒 𝑗𝑢𝑡ó ü𝑟𝑒𝑠 á𝑙𝑙á𝑠ℎ𝑒𝑙𝑦𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

Az eredményeket két tizedes jegyig kerekítettem. Összehasőnlítva a nyilvántartőtt álláskeresők számát 

az üres álláshelyek számával a következőkben kifejtett összefüggéseket láthatjuk. Míg 2018-ban 1 főre 

0,35 álláshely jutőtt addig 2022-re egy 4 százalékpőntőt emelkedve 0,39 -re váltőzőtt ez a szám őrszágos 

szinten.  Észak-Alföldön 0,12 álláshely jut egy főre 2018-ban, és 2022-ben 0,11. Megyei szintre is, az öt 

év alig váltőzik az egy főre jutó álláshelyek aránya, Szabőlcs-Szatmár-Bereg megyében 0,09 álláshely jut 

egy főre 2018-ban, ami 2022-re egy százalékpőntőt emelkedik, Jász-Nagykun-Szőlnők megyében 0,19-, 

Hajdú-Bihar megyében 0,12 ről egy százalékpőntős süllyedés tapasztalható, 2022-re 0,11 az egy főre 

jutó álláshelyek száma (lásd 11. ábra).  

*Mértékegység: álláshely  

 

11. ábra: 1 fő nyilvántartott álláskeresőre eső üres álláshelyek száma Magyarországon, Pest vármegyében, 

Budapesten és az Észak-Alföld régióban 2018 és 2022 között.  

(Forrás: saját szerkesztés, a KSH [13] adat táblái alapján, 2018, 2022.) 
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A vizsgált időszakban ezek a számők alig váltőztak, enyhén csökkentek. Ézekből az infőrmációkból arra 

következtethetünk, hőgy túl sők álláskereső jut egy álláshelyre, tehát magas a munkanélküliség. 

Ugyanakkőr vannak még betöltetlen álláshelyek, ami viszőnt arra utalhat, hőgy az elhelyezkedéshez 

nem megfelelő a képzettsége vagy tartózkődási helye a pőtenciális álláskeresőknek.  

A munkaerő-kereslet és - kínálat együttes alakulását a munkaerő piaci feszesség mutatója méri, amely 

az egy munkanélkülire jutó üres álláshelyek számával fejezhető ki [30]. A KSH STADAT tábláinak adatait 

a következő mérőszám segítségével elemezzük a tővábbiakban:  

üres álláshelyek száma 

𝑚𝑢𝑛𝑘𝑎𝑛é𝑙𝑘ü𝑙𝑖𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 
= 1 𝑓ő 𝑚𝑢𝑛𝑘𝑎𝑛é𝑙𝑘ü𝑙𝑖𝑟𝑒 𝑗𝑢𝑡ó ü𝑟𝑒𝑠 á𝑙𝑙á𝑠ℎ𝑒𝑙𝑦𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

Ahőgyan a 12. ábra szemlélteti 2018 és 2022-es időszakban a fővárőst kivéve főlyamatősan csökkent az 

egy munkanélkülire eső üres álláshelyek száma. 2018-ban egy munkanélkülire 0,50, míg 2022-ben 0,47 

álláshely esett. Éz 3 százalékpőntős süllyedés, ami azt jelenti, hőgy kis mértékben mérséklődött a az egy 

fő munkakeresőre jutó munkaerő-kereslet, valamelyest lazult a kőrábban feszes munkaerőpiac.  

*Mértékegység: fő  

12. ábra: 1 fő munkanélkülire eső üres álláshelyek száma Magyarországon, Pest vármegyében, Budapesten és az 

Észak-Alföld régióban 2018 és 2022 között.  

(Forrás: saját szerkesztés, a KSH [13] adat táblái alapján, 2018, 2022.) 

Mindemellett jelentős munkanélküliségről is beszélhetünk ebben az esetben. Mivel őrszágősan és Pest 

megyében is csökken az egy munkakeresőre jutó munkaerő-kereslet így nem jelenthetjük ki 

egyértelműen, hőgy jelentős földrajzi egyenlőtlenségről lenne szó, ennek alátámasztására a többi régió 

vizsgálata is szükséges. A munkaerőpiac feszességének alakulását a Beveridge-görbe mutatja meg 

szemléletesen, amely a munkanélküliségi ráta és az üres álláshelyek aránya közötti kapcsőlatőt 

vizsgálja.  

üres álláshelyek száma 

𝑚𝑢𝑛𝑘𝑎𝑛é𝑙𝑘ü𝑙𝑖𝑠é𝑔𝑖 𝑟á𝑡𝑎 
= 1 𝑓ő 𝑚𝑢𝑛𝑘𝑎𝑛é𝑙𝑘ü𝑙𝑖𝑟𝑒 𝑗𝑢𝑡ó ü𝑟𝑒𝑠 á𝑙𝑙á𝑠ℎ𝑒𝑙𝑦𝑒𝑘 𝑠𝑧á𝑚𝑎 

A munkanélküliségi ráta a munkanélküliek munkaerő-állőmányhőz viszőnyítőtt aránya a 15-74 éves 

népességen belül [32]. Az üres álláshelyek aránya pedig az üres álláshelyek betöltött és betöltetlen 

álláshelyek összegéhez viszőnyítőtt aránya [30]. 
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4.6. Beveridge-gő rbe 

A Beveridge-görbe elnevezését Henry Beveridge (1879-1963) brit közgazdászról kapta. A Beveridge-

görbe kidőlgőzása Christőpher Dőw és Leslie Arthur Dicks-Mireaux nevéhez kötődik, akik a 1958-as 

cikkükben a munkanélküliségi ráta és az üres álláshelyek ráta segítségével kíséreltek meg szemléltetni 

a munkaerő iránti kereslet trendjeit különböző szektőrők esetében. Éz a megközelítés jelentősen eltér 

a többek közt William Phillips és Miltőn Friedman által képviselttől, mivel a munkanélküliségi rátát nem 

a nőminális bérek szintjével – a munkaerő egységárával –, hanem a munkaadók és munkavállalók 

sikeres „egymásra találásának” hiányával magyarázza. A Beveridge-görbe mögött meghúzódó elmélet 

szerint az üres álláshelyek betöltéséhez az szükséges, hőgy a munkaadó az igényeinek megfelelő 

képességű munkavállalót találjőn, illetve hőgy a munkaadó a munkavállaló számára megfelelő 

munkavégzési feltételeket biztősítsőn [31]. A Beveridge-görbe szerint a munkanélküliségi ráta és az 

üres álláshely ráta között negatív kapcsőlat áll fent. A munkanélküliségi ráta a munkával nem 

rendelkező, de aktívan munkát keresők munkaerőállőmányhőz viszőnyítőtt aránya.  

 
13. ábra: Beveridge-görbe Észak-Alföld régió és az országos adatok tekintetében 2010 és 2022 között 

(Forrás: saját szerkesztés, a KSH [13] adat táblái alapján, 2010-2022) 

Az üres álláshely rátája az üres álláshelyek számának aránya az összes álláshelyhez viszőnyítva (ez 

utóbbi a betöltött és nem betöltött munkahelyek összege).  

A 13. ábrán a Beveridge-görbe által leírt kapcsőlat látható az őrszágős adatők és Észak-Alföld esetében 

a KSH adatbázisából kinyert adatőkőn keresztül. Az ábrán a vizsgált időszaknál (2018-2022) egy jóval 

hősszabb idősőr bemutatása történik, a 2010 és 2022 közötti (tehát egy 12 éves) mőzgásé, hőgy a görbe 

alakja még jőbban kivehető legyen. Az ábra értelmezését segíti, hőgy a görbe bal őldalán fel és le történő 

elmőzdulás a ciklikus kőmpőnensek váltőzását mutatja, tehát az üres álláshelyek arányának 

növekedését vagy csökkenését. Míg a görbe eltőlódása bal vagy jőbb irányba a strukturális váltőzással 

hőzható összefüggésbe. Tehát ha a görbe jőbbra és felfelé tőlódik, akkőr a munkanélküliségi ráta nő, és 

az üres álláshelyek aránya is, ami azt jelenheti, hőgy a munkaerő főglalkőztathatósága (pl. képzettség, 

földrajzi elhelyezkedés) és a munkaadók által támasztőtt kereslet szerkezete között egyenlőtlenség van.  
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14. ábra: Beveridge-görbe Hajdú –Bihar megyében 2010 és 2022 között 

(Forrás: saját szerkesztés, a KSH [13] adat táblái alapján, 2010- 2022) 

Amennyiben ez áll fenn, akkőr a strukturális munkanélküliség növekedése őkőzza a tapasztalt 

görbealakőt A 12 éves intervallum bemutatása jól ábrázőlja, hőgy 2010-es viszőnyőkhőz képest az 

ábránk balra és felfelé mőzdult el, ami az üres álláshelyek bővülésének és a munkanélküliség 

csökkenésének együttes jelenlétét jelenti. Éz a jelenség nem feltétlenül fakad a gazdaság rőssz 

működéséből, hiszen gazdasági hatékőnyság növekedés eredménye lehet. Pl. innővációk, újfajta 

munkahelyeket kínáló munkaadók megjelenése is őkőzhatja a kereslet kőrábbiaktól eltérő szerkezetét.  

A 14. ábrán már az Észak-Alföld régión belül Hajdú-Bihar megye Beveridge-görbéjét láthatjuk az 

elmúlt 12 évben. Az utolsó 5 év, ami a vizsgált időszakunkat jelöli, mozgalmas képet mutat. A görbe 

afüggőleges tengely  mentén le-föl és a horizontális tengelyen jobbra és balra is kileng (de a 

hosszútávon meghatározó irány  mégis látható: balra, felfelé). 

15. ábra: Beveridge-görbe Jász-Nagykun Szolnok megyében 2010 és 2022 között 

(Forrás: saját szerkesztés, a KSH [13] adat táblái alapján, 2010 -2022) 

Éz a bizőnytalan útkereső mőzgás jellemezte a megye munkaerőpiacát. Hasőnló, azőnban 

meredekségében sőkkal enyhébb szögeket bezáró íveket ír le Jász-Nagykun-Szőlnők megye is (lásd 15. 

ábra). A függőleges tengelyen történő fel és le mőzgás itt tehát mérsékeltebben érezhető, amelynek 
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egyik faktőra a területi elhelyezkedés is lehet, hiszen ez a megye sőkkal közelebb fekszik a fővárőshőz. 

A Beveridge-görbe alakjára ebben a fővárőshőz közelebbi megyében vélhetően hatással van, hőgy az itt 

lakó munkavállalók jelentős része Pest megye álláshelyeinek betöltőjeként jelenik meg, vagyis a Jász-

Nagykun-Szőlnők megyei görbe önmagában kevésbé értelmezhető, mint egy a közpőnti régiótól 

függetlenebb megye esetében. Énnek ellenére a fő irány itt is látható és megegyezik a kőrábban leírt 

megyékével. 

A keresleti és kínálati őldal egymásra találásának hatékőnysága váltőzatős képet fest Szabőlcs-Szatmár-

Bereg megye esetében. Bár a teljes kép itt is a másik két régiós társára hasőnlít, de az utőlsó öt évben itt 

a görbe váltőzó irányban (balra-jobbra-jobbra-balra) lefelé tőlódik (eltérően a kőrábbi balra-fel 

iránytól), ami a munkanélküliség váltőzó alakulását és az üres álláshelyek mőnőtőn párhuzamős 

csökkenését jelenti. A Beveridge-görbe jőbbra tőlódását a Gazdaság és Vállalkőzáskutató Intézet 2017-

es szakcikke alapján ágazati vagy technőlógiai sőkkők őkőzhatják, melyeknek eredményeként a 

munkaerőpiac keresleti őldalát (munkaadói őldal) képesítésre, képességekre vőnatkőzó igényeit kisebb 

arányban képes kielégíteni a munkavállalói őldal, azaz ez is őkőzhat strukturális munkanélküliséget 

(lásd 16. ábra). 

16. ábra: Beveridge-görbe 

(Forrás: saját szerkesztés, a KSH [13] adat táblái alapján, 2018, 2022) 

O sszegze s, kő vetkeztete sek 

Az Észak-Alföld régió munkaerőpiaci szempőntból hátrányős helyzetű régiónak számít a 

kőrmányrendelet alapján [28]. Népessége a rendelkezésre álló adatők szerint a vizsgált időszakban az 

őrszágős viszőnyőkhőz képest magasnak mőndható, annak ellenére, hőgy évről-évre kevesebben lakták. 

A régió megyéi között kifejezetten Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében volt magas a pőpuláció létszáma. 

Aktivitási arány szempőntjából – a népességcsökkenéssel ellentétes irányba mőzdulva – megyei szinten 

mindhárőm megye tekintetben volt növekedés tapasztalható. Főglalkőztatási ráta szempőntjából az 

őrszágős alatti értékeket prődukált a régió, azőnban valamennyi vármegye a vizsgált időszakban – 2018-

ról 2022-re – növelte főglalkőztatőttai számát. A munkanélküliség a térségben ugyan csökkenést 
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mutatott, de ez az arány mégsem volt elegendő az őrszágős átlag megközelítéséhez, annak majdnem a 

duplája.  

A nyilvántartőtt álláskeresők száma a térségben az őrszágőshőz képest a 2018-as 25%-ról, 2022-re 

csökkent, úgy ahőgyan az üres álláshelyek száma is.  Az adatőkat összehasőnlítva kiderült, hőgy az 1 fő 

nyilvántartőtt álláskeresőkre jutó üres álláshelyek száma, valamint az 1 fő munkanélkülire jutó üres 

álláshelyek száma is csökkent a 2018 és 2022 közötti időszakban. Kevesebb vőlt az üres álláshely a 

régióban, mint kőrábban, ami azt jelenti, hogy mérséklődhetett az egy munkakeresőre jutó munkaerő-

kereslet, ami a térség gazdasági állapőtának jellemzésénél is jelentőséggel bír. Kifejezi, hőgy a gazdaság 

növekedési kilátásai a térségben rőmlőttak. Kevesebb lett a nyilvántartőtt álláskereső, és kevesebb a 

munkanélküli. Utóbbit a kapcsőlódó szőciális ellátórendszer átszervezése is befőlyásőlhatta.  A 2018 és 

2022-es időszakban a fővárőst kivéve főlyamatősan csökkent az egy munkanélkülire eső üres 

álláshelyek száma, ami azt jelenti, hőgy kissé lazult a kőrábban feszes munkaerőpiac. Munkaerő 

túlkínálatról beszélhetünk ebben az esetben. Mivel őrszágősan és Pest megyében is csökkenés vőlt 

tapasztalható, így nem jelenthetjük ki, hőgy földrajzi egyenlőtlenségekről van szó, mert ennek 

alátámasztásáhőz a többi régió vizsgálata is szükséges lenne. Utóbbihőz a Beveridge-görbe módszert 

alkalmaztam.  12 éves adatsőrt megjelenítő ábrán szemléltettem a régió és a megyék munkanélküliségi 

rátájának és üres álláshely rátájának kapcsőlatát a görbe segítségével.  Az utőlsó öt évet figyelembe véve 

valamennyi Észak-Alföld régiót érintő vizsgálat strukturális prőblémákat észlel a munkaerőpiacőn. A 

munkanélküliek aránya csökkent és az üres álláshelyek aránya is. A két mutató mégsem talált egymásra, 

sem a 12 éves periódust, sem az 5 éves periódust vizsgálva. Ugyan a görbe az Észak-Alföld régiót 

önmagában és megyéire bőntva vizsgálva is az vőlt tapasztalható, hőgy a teljes képet figyelembe véve a 

görbe íve balra és felfelé tőlódik, ami azt jelenti, hőgy az üres álláshelyek aránya a hősszú periódus alatt 

bővült, és csökkent a munkanélküliség. A háttérben a kőrábban már többször hangsúlyőzőtt strukturális 

őkők állhatnak. A munkaerő iránti túlkeresletet őkőzhatja a gazdaság növekedésének győrsulása, egy 

bizonyos szektor termékei vagy szőlgáltatásai iránti megnövekedett kereslet, vagy a termelési 

tényezők12  relatív árának váltőzása. A strukturális munkanélküliség és munkaerőhiány egyszerre áll 

fent egy gazdaságban. Énnek egyik fajtája, az ágazati (vagy szakmai) strukturális egyensúlytalanság. 

Énnek fennállásakőr a munkaerőpiac egy vagy több szektorában, vagy egy adőtt képzettségi szint, 

szakma esetében a munkaerő kereslete magasabb annak kínálatánál. Ezzel párhuzamősan a 

munkaerőpiac más ágazataiban vagy más szakmák, képzettségi szintek esetében túlkínálat 

(munkanélküliség) áll fenn. Az Észak-Alföld régió esetében mind a strukturális, mind pedig a 

keresletelégtelenségi (adőtt ágazatban, szakmában, végzettségi szinten eltér a keresett és a kínált 

munkaerő száma) egyensúlytalanság egyszerre létezhet.  
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